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1. Анотація дисципліни 

Навчальна дисципліна «Міжнародна економіка» є обов’язковою для галузі знань 07 – 

Управління та адміністрування. Програма розроблена на основі галузевого стандарту вищої 

школи. Курс “Міжнародна економіка” – важлива складова частина комплексу дисциплін, знати які 

необхідно фахівцям у галузі економіки. Пізнання ними ролі залучення країн у систему МПП, 

міжнародної торгівлі товарами та послугами, а також правами інтелектуальної власності, 

особливостей міжнародного руху капіталу та міграції трудових ресурсів, а також інших форм 

міжнародних економічних відносин, сучасної динаміки світогосподарського розвитку, 

особливостей міжнародної мікро- та макроекономіки, а також впливу діяльності міжнародних 

організацій та інтеграційних об’єднань на конкурентоспроможність національних економік 

істотно сприяє їхньому вмінню приймати оптимальні рішення у веденні міжнародного бізнесу. 

2. Мета навчальної дисципліни 

Мета – формування у студентів знань про загальні світогосподарські процеси, опанування 

теоретичних основ та набуття навичок аналізу процесів і тенденцій у галузі міжнародного 

економічного спілкування Це сприятиме підвищенню рівня загальноосвітньої підготовки 

спеціалістів, розширенню обізнаності завдяки отриманню нових знань та формуванню сучасного 

економічного мислення. 

3. Пререквізити 

Вивчення курсу “Міжнародна економіка” повинно базуватися на знанні категорій, понять, 

економічних законів і закономірностей, засвоєних у процесі вивчення курсів, що є базовими для 

опанування теорії розвитку мегаекономічного рівня: “Економічна теорія”, “Мікроекономіка», 

«Макроекономіка”, “Менеджмент”.  

4. Результати навчання 

Відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів галузі знань 07 – 

Управління та адміністрування за спеціальністю 073 Менеджмент вивчення дисципліни сприяє 

формуванню компетентностей та програмних результатів навчання: 

Загальні та спеціальні компетентності: 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 6. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 7. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 13. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК 14. Здатність працювати у міжнародному контексті. 

СК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами впливу 

зовнішнього та внутрішнього середовища. 

СК 3. Здатність визначати перспективи розвитку організації. 

СК 6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

СК 11. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління. 

СК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати обґрунтовані 

рішення. 

СК 14. Розуміти принципи психології та використовувати їх у професійній діяльності. 

СК 15. Здатність формувати та демонструвати лідерські якості та поведінкові навички. 

СК* 16. Здатність до інноваційної діяльності в умовах невизначеності та ризикованості 

зовнішнього середовища. 

Результати навчання: 

ПРН 13. Спілкуватись в усній та письмовій формі державною та іноземною мовами. 

ПРН 15. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на 

основі етичних міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та міжкультурності. 

ПРН* 19. Обирати на ринку локальні, перспективі, інноваційні ніші для розвитку малого 

бізнесу 

 

 

 

 

 



5. Опис навчальної дисципліни  

5.1. Загальна інформація 
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5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 

 

Назви тем 

Кількість годин 

Денна форма 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ. 

МІЖНАРОДНА ТОРГІВЛЯ 

Тема 1. Предмет і структура курсу “Міжнародна економіка” 12 2 2  8 

Тема 2. Базові поняття міжнародної економіки 12 2 2  8 

Тема 3. Відкрита економіка: значення та показники 12 2 2  8 

Тема 4. Теорії міжнародної торгівлі 13 3 3  7 

Тема 5. Міжнародна торгівля: суть, структура, показники 13 3 3  7 

Тема 6. Міжнародна торговельна політика 13 3 3  7 

Модульний контроль І      

Всього за ЗМ 1 75 15 15  45 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНИЙ РУХ ФАКТОРІВ ВИРОБНИЦТВА І 

ФУНКЦІОНАЛЬНА СИСТЕМА СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА  

Тема 7. Міжнародний рух капіталу 12 2 2  8 

Тема 8. Міжнародна міграція робочої сили 12 2 2  8 

Тема 9. Міжнародна передача технологій 12 2 2  8 

Тема 10. Міжнародна валютно-фінансова система 13 3 3  7 

Тема 11. Інтеграційні процеси у світовому господарстві 13 3 3  7 

Тема 12. Моніторинг та регулювання міжнародної економіки 13 3 3  7 

Модульний контроль ІІ      

Всього за ЗМ 2 75 15 15  45 

РАЗОМ 150 30 30  90 

 

5.3. Зміст завдань для самостійної роботи 

Самостійна робота студентів з дисципліни «Міжнародна економіка» спрямована на 

засвоєння та поглиблення знань з кожної теми. Вона включає такі види робіт: опрацювання 

рекомендованих літературних джерел, пошукову роботу, підготовку презентацій, виконання 

тестових, ситуаційних та творчих завдань, які знаходяться за наступним посиланням: 

https://classroom.google.com/c/OTUwOTU5MzAxNDJa. Результати самостійної роботи здобувача 

оцінюються викладачем на практичних заняттях. 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

1 Форми та особливості сучасних міжнародних економічних відносин 2 

2 Поняття та етапи розвитку процесу інтернаціоналізації 3 

3 Методи врівноваження платіжного балансу 3 

4 Сучасні альтернативні теорії міжнародної торгівлі 3 

5  Історичні етапи розвитку та нові форми міжнародної торгівлі 2 

https://classroom.google.com/c/OTUwOTU5MzAxNDJa


6 Політика вільної торгівлі та протекціонізм: переваги і недоліки 2 

7 Міжнародне кредитування та поняття міжчасової торгівлі 3 

8 Особливості розвитку сучасної міжнародної трудової міграції 2 

9 Суть і значення міжнародного технічного сприяння 3 

10 Етапи розвитку та принципи функціонування Європейської валютної 

системи, роль євро у світовому господарстві 

2 

11 Історичні етапи створення ЄС 2 

12 Головні етапи розвитку, принципи діяльності та умови вступу до СОТ 3 

 

6. Освітні технології, методи навчання і викладання навчальної дисципліни 

Методи навчання 

– МН 1 – лекція-візуалізація; 

– МН 2 – проблемна лекція; 

– МН 4 – семінар-дискусія; 

– МН 5 – семінар-діалог; 

– МН 6 – виконання індивідуальних науково-дослідних завдань; 

– МН 8 – робота з тестами; 

– МН 10 – проектна діяльність з використанням мультимедіа; 

– МН 12 – дистанційне навчання з використанням відповідних онлайн-платформ. 

 

 

7. Контроль та оцінювання результатів навчальних досягнень студентів з навчальної 

дисципліни 

 

Засобами оцінювання та демонстрування результатів навчання можуть бути: 

МО 1. фронтальне опитування, 

МО 2. індивідуальне опитування, 

МО 3. презентація результатів виконання індивідуальних завдань (творчих, розрахункових, 

аналітичних), 

МО 10. розв’язування практичних ситуацій, 

МО 11. тестування,  

МО 12. тематичні контрольні роботи,  

МО 13. модульні контрольні роботи, 

МО 14. підсумковий контроль – іспит. 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів 

без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (-10 балів). Перескладання модулів 

відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Політика щодо академічної доброчесності: Усі письмові роботи перевіряються на 

наявність плагіату і допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 

20%. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням 

мобільних девайсів).  

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, за яке нараховуються бали. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне 

стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

Критеріями оцінювання є:  

при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; 

використання основної та додаткової літератури; аналітичні міркування, уміння робити 

порівняння, висновки; уміння аналізувати теоретичні проблеми з урахуванням світової і 

вітчизняної практики;  

при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість і логіка 

викладення матеріалу, використання літературних джерел, законодавчих актів, прикладів та 

фактичного матеріалу тощо; цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки; 

акуратність оформлення письмової роботи.  

Максимальна оцінка знань студента під час навчальних занять за кожну тему (опитування, 

тестування, розв’язання задач), виконанні завдань для самостійної роботи, підготовці есе – 5 балів.  



Критерієм підсумкового оцінювання має бути досягнення студентом мінімальних 

порогових рівнів оцінок (балів) за кожним передбаченим результатом навчання. Проведення 

підсумкового контролю здійснюється у формі екзамену в обсязі навчального матеріалу, 

визначеного навчальною програмою дисципліни і в терміни, передбачені графіком навчального 

процесу. Загальна підсумкова оцінка з дисципліни (максимум 100 балів) визначається як сума 

балів поточного і модульного контролю та результатів екзамену (як можливість отримання 

додаткових балів, якщо набрані протягом семестру бали не влаштовують студентів). У випадку 

отримання менше 50 балів за результатами загального підсумкового контролю, студент 

обов’язково здійснює перескладання для ліквідації академічної заборгованості. Мінімальний 

пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в 

мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 

Кількість 

балів 

(екзамен) 

Сумарна  

к-ть 

балів 

Змістовий модуль 1. Теоретичні 

основи міжнародної економіки. 

Міжнародна торгівля 

Змістовий модуль 2. 

Міжнародний рух факторів 

виробництва і функціональна 

система світового господарства 

Т.1 Т.2 Т.3 Т.4 Т.5 Т.6 Т.7 Т.8 Т.9 Т.10 Т.11 Т.12 
40 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка (бали) пояснення за розширеною шкалою 

відмінно  А (90 – 100) відмінно  

добре  
В (80-89) дуже добре  

С (70-79) добре 

задовільно  
D (60-69) задовільно  

Е (50-59) достатньо 

незадовільно  

 

FX (35-49) 
незадовільно (з можливістю повторного 

складання) 

F (1-34) 
незадовільно (з обов’язковим повторним 

курсом) 

 

8. Рекомендована література 

8.1. Базова (основна) 

1. Антофій Н.М., Булюк О.В., Фомішин С.В. Міжнародна економіка.Навчальний посібник. К.: 

Гельветика, 2019. 352 с. 

2. Білоцерківець В.В. Міжнародна економіка. Навч. посіб. Дніпропетр. ун-т економіки та 

права. - Д. : Вид-во ДУЕП, 2010. - 339 с. 

3. Герасимчук В.Г., Войтко С.В. Міжнародна економіка. Навч. посіб. К.: Знання, 2009. 302 с. 

4. Гронтковська Г.Е., Ряба О.І., Венцурик А.М., Красновська О.І. Міжнародна економіка. 

Навчальний посібник. К.: Центр навчальної літератури, 2017. 382 с.  

5. Задоя А.О. Міжнародна економіка. Підручник. К.: Центр учбової літератури, 2019. 416 с.  
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